

第六周

家庭主题:

为什么神允许苦难存在?

约伯记 2:11-13; 罗马书 5:3-5



5/9-10

礼拜六·礼拜天

请使用这一部分开始思考本周的学习。

阅读 约伯记2:11-13; 罗马书5:3-5

我们对苦难和痛苦的回应可能是我们反映神的爱的最好的机会。

1. **受伤时：我们如何帮助那些受伤的人？（约伯记2:11-13）**
苦难的问题需要的不仅仅是答案，它更需要一个倾听的耳和悲恸的灵。
 - 对于帮助受伤的人，约伯的朋友们给我们树立了一个怎样的好榜样？
2. **甚至耶稣对苦难也有疑问（路加福音22:42）**
耶稣可以体会全世界的痛苦和苦难。
 - 关于苦难，耶稣的疑惑是什么（马太福音27:46）？
3. **苦难的转化力量：神用苦难塑造我们**
圣经鼓励基督徒将苦难视为成长和改变的催化剂。
 - 经历苦难会发生什么变化（罗马书5:3-5）？
4. **难解之题：在各种世界观中，苦难都是难解之题。但是，在基督里，我们有真正的盼望（帖撒罗尼迦前书4:13-18；约翰福音11:25-26，35-36）**
 - 为什么即使在苦难中基督徒也能有盼望（罗马书8:37-39）？
5. **受苦的神：耶稣明白我们的痛苦（腓立比书2:5-8；希伯来书4:15）**
 - 耶稣会用什么方式与我们产生共鸣？

伤痕累累的世界

本周目标: 在苦难中持守盼望，荣神益人。

作为一名牧师，常常会遇到人们提出的许多有趣的问题。“亚当有肚脐吗？”“谁会是反基督的？”“为什么浸信会有这么多种类？”然而，最难的问题就是“为什么？”简单的三个字，答案却是难以置信的复杂。我不会假装我能轻描淡写的给你答案，但这些灵修将使你能够帮助那些受苦的人，并在你自己受苦后仍保持盼望。

5/11 礼拜一

阅读 箴言 17:9-17

我的小女儿出生不久就出现了严重的健康问题。她从我们当地的医院转到德克萨斯州阿马里洛市的新生儿重症监护室。一周后，她又从阿马里洛转到俄克拉荷马市的新生儿重症监护室。我和妻子凯丽一直陪同在丽齐左右。

两个多月后我们才得以回家。那段时间很多人帮助了我们。全国各地的人都曾为丽齐祷告。许多人发短信、打电话或发电子邮件说他们在为我们祷告。有些人开车到阿马里洛和俄克拉荷马城看我们。我父母住进我家来照顾两个大女儿。教会给我放假，让我安心照顾妻子和孩子。这些恩典数算不尽.....

这些人的行为表明了什麼（第17节）？

你知道谁在受苦吗？您本周可以采取什么方法鼓励他们？

知中有行: 友情，就像爱情，需要行动，而不止是言语。

5/12 礼拜二

阅读 罗马书 8:18-25

亲子联结

HOME
connection

••与青春期的孩子••

为什么神允许苦难存在？

人类不顺服的决定产生了一系列的后果，比如疼痛，苦难，不公正，贫穷等等。耶稣非常明确地表明了祂对跟随者如何对待受苦的人的立场（马太福音25:33-40）。

告诉你的孩子，在这个黑暗的世界里，要成为一盏明灯的，无论是在属灵上还是在实际的物质方面给予对方帮助。这很重要。

可以寻找一些在某些领域努力做出改变的公益组织，和孩子一起捐助他们。可以在小区里办一场义卖会，将收益用于帮助那些比你更不幸的人。

使徒保罗曾说他的苦难是至暂至轻的（哥林多前书4:17-18）。保罗没有轻视他的痛苦。他也不希望我们轻视。这些事情对保罗来说真的很痛苦。同样地，我们的痛苦是真实的、艰难的而且确实是会带来伤害的。圣经中没有要求我们否认这一点或者假装苦难不存在。相反，我们要根据将会显于我们的荣耀之光来评价现在忍受的痛苦。

当我们在将来的荣耀大光中看待当前的苦难时，我们看到它们是至暂至轻的，不足一提。现在的苦难是暂时的，但将来的荣耀是永恒的。这就叫盼望。

我们盼望什么（第23节）？在将来的奖赏中，圣灵以什么样的方式成为神给我们的“预付定金”？你如何将盼望带给苦难中的人？

知中有行：福音的盼望是灵魂的锚。

5/13 礼拜三

（祷告日）

阅读 腓立比书 2:1-11

我曾经读到过一句话，对仆人身份的真正考验是当我们作仆人时，如何行事。想想看我们是如何对待为我们服务的人，你是如何对待餐厅侍者，收银员和门卫的呢？这真是个离谱的问题。我们并没有刻薄对待他们，但却常常忽略他们。

无论我们是否被承认还是被感谢，信徒都是仆人。我们要事奉，因为耶稣事奉了。我们要事奉，因为耶稣事奉。我们的思维需要转变。事奉对我们的要求是什么（3-4节）？

今天，当您花一些额外的时间祷告时，求神帮助你以基督的心为心，能够像祂一样事奉。

知中有行：我们要像耶稣服侍我们一样服侍他人。

5/14

礼拜四

阅读 提摩太前书 2:1-8

代祷就是代表他人向神祈祷。圣经中有很多虔诚男女为别人代祷的例子。这就是保罗鼓励提摩太要做的事情，我们在圣经中也常常看到这方面的例子。

在任何一天，我们生活中都会有很多人处境艰难。我们常常不知该如何帮助他们。我们爱他们，心系于他们，想帮助他们却不知道该怎么办。但我们每个人都能做的就是：祈祷。

神如何看待信徒为别人代祷（第3节）？你会为那些受苦的人特别祈求什么呢？

知中有行：为他人代祷是信徒的特权。

5/15

礼拜五

阅读 彼得前书 1:3-11

波士顿马拉松赛包含一个称为“心碎岭”的传奇障碍物。它是比赛中最长最陡峭的山。当运动员到达心碎山时，他们就已经跑不动了，似乎已经达到身体极限。富有经验的比赛选手说这种痛苦令人难以忍受，就像快死了一样。“心碎岭”测试了运动员意志和力量的核心，也意味着许多马拉松运动员梦想的终结。

生活中也有“心碎岭”。我们有困难。我们有更大的困难。有时我们会面临“心碎岭”。当我们面临自己的“心碎岭”时，是什么激励信徒不断地去信靠基督（3-4节）？

你在基督里的盼望如何帮助你面对生活中的“心碎岭”？

知中有行：即使是在苦难中，你的盼望也有确有据。

亲子联结

HOME
connection

为什么神允许苦难存在？

本周你的孩子学习了神为什么允许苦难。对年轻人来说这可能是个棘手的问题。问你的孩子：上次你受伤或害怕时做了什么？你的孩子可能会向你或其他权威人士寻求帮助。向你的孩子解释，就像他或她向你寻求帮助一样，我们可以向神寻求帮助，我们可以告诉祂我们的恐惧和忧虑，祂必会安慰我们。

这就是圣灵被称为保惠师的原因，当我们需要祂的时候祂会引导帮助我们。神之所以允许苦难，是因为苦难迫使我们寻求祂并且加深了我们与祂，也就是我们的天父的关系。